



## 10 лет на российском рынке

2003 год для ЗАО «Данфосс» – юбилейный.

10 лет назад всемирно известный международный концерн «Данфосс» пришел в Россию всерьез и надолго. И началось все не с пустого места.

**Ф**ирма «Данфосс» известна в России с 1950-х годов, а первое широкомасштабное применение ее радиаторных терморегуляторов было осуществлено еще в 1963 году при строительстве в Москве гостиницы «Россия». С тех пор имя «Данфосс» стало нарицательным среди специалистов в области отопительной техники, которые под словом «Данфосс» подразумевают терморегуляторы.

Когда Государственная Дума России приняла закон «Об энергосбережении», на базе представительства концерна в Москве была образована российская фирма ЗАО «Данфосс» со штатом из пяти человек во главе с до сих пор неизменным генеральным директором Лайфом Симонсеном.

Основное стратегическое направление деятельности фирмы определено как производство и продажа средств автоматизации для систем теплоснабжения зданий, которые позволяют поддерживать комфортные регулируе-



мые параметры, обеспечить как минимум 20%-ю экономию тепловой энергии и сократить выбросы в атмосферу вредных веществ при ее выработке.

10 лет – много это или мало для ЗАО «Данфосс»? По жизненным меркам – небольшой срок, но по грандиозности свершений – целая эпоха.

Этот период ознаменован для фирмы рядом знаковых событий.

Главным из них стало открытие в 1994 году московского производства радиаторных терморегуляторов. За истекший период фирма изготовила более

2 миллионов терморегуляторов, которые установлены и эффективно работают на объектах строительства по всей территории России.

Но этому предшествовала большая и трудная работа с Госстроем России, Правительством Москвы, с администрациями других регионов страны по обеспечению будущей реализации терморегуляторов, результатом которой стало утверждение

различных нормативных документов с требованиями по обязательному применению автоматических регуляторов температуры в системах отопления зданий. Тем самым «Данфосс» проложил путь для продаж указанной техники на российском рынке.

Успешное сотрудничество ЗАО «Данфосс» с фирмами – производителями отопительных приборов со встроенными терморегуляторами способствовало завоеванию московского рынка массового жилищного строительства.

## Новость от ЗАО «Данфосс»

Фирма планомерно расширяет круг российских поставщиков комплектующих деталей, наращивает свое производство как по количеству, так и по номенклатуре изготавливаемых в России изделий. Так, в 2002 году пущена линия по сборке моторных регулирующих клапанов, в апреле нынешнего года открывается производство радиаторных терморегуляторов в Санкт-Петербурге, осваивается выпуск в Москве стальных шаровых кранов.

С каждым годом увеличивается объем продаж энергоэффективного оборудования. С 1993 по 2003 год оборот компании вырос до миллиарда рублей. Вместе с этим растут и штат фирмы, открываются все новые и новые отделения ЗАО «Данфосс» в крупнейших городах России, среди которых Санкт-Петербург, Казань, Самара, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Екатеринбург и др. Сейчас в Москве и региональных отделениях трудится более 140 человек.

Только центральный офис и производственные помещения размещаются на площади более 3 000 м<sup>2</sup>. Таким образом «Данфосс» не только привносит новые технологии в практику строительства, но и обеспечивает рабочие места, которые сейчас так необходимы стране.

Однако не все шло так гладко. Фирма пережила и несколько «пожаров» переезда с одного места на другое, и финансовые трудности 1998 года.

Но несмотря на эти и другие трудности, ЗАО «Данфосс» продолжает упорно идти вперед благодаря сплоченной команде единомышленников, отдающих общему делу все свои знания, опыт, силы и любовь.

Поэтому прежде всего в канун юбилея хотелось бы пожелать всем сотрудникам ЗАО «Данфосс» оставаться всегда молодыми, задорными, с оптимизмом смотрящими в будущее и с верой в то, что когда-нибудь продолжатели их дела поднимут бокал в честь 100-летия «Данфосс» в России! ■

Danfoss – мировой лидер на рынке энергосберегающего оборудования для систем теплоснабжения, вентиляции и кондиционирования воздуха. Российское отделение концерна, ЗАО «Данфосс», деятельность которого началась 10 лет назад с открытия в Москве завода по серийному выпуску радиаторных терморегуляторов для отопительных приборов, в настоящее время сможет оказать реальную помощь Санкт-Петербургу во внедрении таких приборов при постоянно увеличивающихся объемах нового строительства и реконструкции старого жилого фонда.

С 1993 года по настоящий момент на заводе ЗАО «Данфосс» в Москве изготовлено более 2 миллионов терморегуляторов, большая часть которых была востребована в России. В последние годы на заводе производится несколько сотен тысяч терморегуляторов в год, и все это потребляется местным строительным рынком жилья и производителем конвекторов со встроенным клапаном «Данфосс» – ОАО «Сантехпром».

После выхода в Санкт-Петербурге известного распоряжения губернатора от 12 сентября 2000 года № 966-р «О дополнительных мерах по энергосбережению при проектировании, строительстве, реконструкции объектов социального назначения и жилищно-коммунальной сферы» стали особенно заметны положительные тенденции во внедрении энергосберегающих технологий. Учитывая все возрастающую потребность строительного комплекса Санкт-Петербурга в радиаторных терморегуляторах, а также в соответствии с

соглашением о сотрудничестве в области внедрения современных энергосберегающих технологий, заключенным между концерном Danfoss и администрацией Санкт-Петербурга весной 2001 года в городе Нордборг (штаб-квартира Danfoss), ЗАО «Данфосс» в начале февраля 2003 года открыло местное производство клапанов терморегуляторов RTD-N для двухтрубных систем отопления. Требования, предъявляемые к изделию в процессе производства и контроля, аналогичны требованиям на всех предприятиях концерна Danfoss во всем мире. Уже в марте месяце сборочное производство в Санкт-Петербурге и выпускаемые там изделия прошли сертификацию Датского стандарта на соответствие европейским нормам EN 215, распространяющимся на радиаторные терморегуляторы.

Новая производственная линия расположена на территории компании «Элкотэк» (промзона «Парнас», завод СПУ), с которой ЗАО «Данфосс» связывают давние партнерские отношения. Данный проект дополняет основное сотрудничество «Данфосс» и «Элкотэк» в области электроники.

Кроме того, совместно с ОАО «Механический завод», самым мощным на Северо-Западе России производителем стальных панельных радиаторов и конвекторов, был разработан целый ряд новых моделей отопительных приборов со встроенным клапаном терморегулятора. По своим эстетическим, техническим и экономическим показателям такие отопительные приборы могут оказать серьезную конкуренцию поставляемым аналогам из-за рубежа. ■